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Επετειακή εκδήλωση στην Χριστιανική Ένωση 
Αγρινίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την εορτή της Υπαπαντής του Χριστού η Εκκλησία τιμά και 
προβάλλει το πρόσωπο της μητέρας, που αποτελεί το ιερότερο 
πρόσωπο της ζωής του ανθρώπου. Στην εορταστική εκδήλωση 
που πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 2 
Φεβρουαρίου 2026, στην αίθουσα της Χριστιανικής Ενώσεως 
Αγρινίου παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στην επέτειο των 200 ετών από την ηρωική Έξοδο 
του Μεσολογγίου και περιλάμβανε τη μουσικοθεατρική παράσταση: «Μάνα 
Μεσολογγίτισσα στης θυσίας το βωμό» που παρουσίασε η θεατρική ομάδα και η 
χορωδία των «Χαρούμενων Αγωνιστριών».

Επίκεντρο του θεατρικού έργου ήταν η ξεχωριστή, ηρωική προσωπικότητα της 
Μεσολογγίτισσα μάνας που πάνω από την απέραντη μητρική αγάπη έβαζε την 
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αγάπη για την σκλαβωμένη πατρίδα, της μάνας που η πολιορκία, ο αποκλεισμός, η 
σκλαβιά, ο εχθρός, η πείνα και η δίψα δεν την λύγισαν αλλά την έκαναν ακόμη πιο 
σταθερή και ηρωική στα ιδανικά της πατρίδας. Η εκδήλωση πρόβαλλε την ηρωίδα 
Μεσολογγίτισσα μάνα που στάθηκε πρότυπο Ελληνίδας στα παιδιά της, πρότυπο 
αφοσίωσης στα ιδανικά της πατρίδας και πρότυπο ηρωισμού και αυταπάρνησης 
απέναντι στον εχθρό.

Κατά τον καταληκτήριο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε και συνεχάρη τις μαθήτριες και τις 
φοιτήτριες που παρουσίασαν το όμορφο θεατρικό, μεταφέροντας τα διαχρονικά 
μηνύματα του ηρωισμού και της πίστης. Συνεχάρη τις κοπέλες της χορωδίας και 
όσους συνέβαλαν στην επιτυχία αυτής της επετειακής εκδήλωσης, που ήταν 
ενταγμένη στο ευρύτερο επετειακό πρόγραμμα εκδηλώσεων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας για τον εορτασμό των διακοσίων ετών 
από την Έξοδο του Μεσολογγίου.
Ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε και ανέλυσε το θεολογικό μήνυμα της εορτής της 
Υπαπαντής, κάνοντας αναφορά στο ακατάληπτο μυστήριο που τελέσθηκε στον Ναό 
του Σολομώντος, όταν η Πάναγνη Κόρη της Ναζαρέτ προσέφερε τον 
τεσσαρακονθήμερο Χριστό, τον Οποίον υποδέχθηκε ο Πρεσβύτης Συμεών, 
αναγνωρίζοντας στο πρόσωπό Του τον Σωτήρα και Λυτρωτή.

«Τούτη την ημέρα η αγία μας Εκκλησία θυμάται την μητέρα, το ιερότατο αυτό 
πρόσωπο στη ζωή του κάθε ανθρώπου. Το πρόσωπο που σαρκώνει την προσφορά 
της ζωής, την έκφραση της αγάπης, της τρυφερότητος, της φροντίδας και της 
θυσίας. Και ήταν απόλυτα σωστή και εμπνευσμένη η απόφαση της Χριστιανικής 
Ενώσεως Αγρινίου να αφιερώσει την φετινή γιορτή της μητέρας, στην 
Μεσολογγίτισσα Μάνα, αφού το έτος που διανύουμε είναι αφιερωμένο στην 
συμπλήρωση 200 ετών από την ηρωική Έξοδο των Ελευθέρων Πολιορκημένων», 
τόνισε ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός.

Συνεχίζοντας, αναφέρθηκε εκτενώς στον αγώνα των Μεσολογγιτών πριν την 
ηρωική Έξοδο και στις συνθήκες που επικρατούσαν μέσα στην πόλη, όταν οι 
Μεσολογγίτες έφθασαν στην έσχατη πείνα, την δίψα και την εξαθλίωση. «Οι 
Μεσολογγίτες αποφάσισαν την ηρωική Έξοδο γιατί προτίμησαν όχι να ζήσουν 
σκλαβωμένοι, αλλά να πεθάνουν ελεύθεροι. Όχι να παραδώσουν την πίστη τους, 
αλλά να μαρτυρήσουν υπέρ αυτής. Αποφάσισαν την Έξοδο όχι ως μια έκφραση 
ήττας, αλλά νίκης.

Οι Μεσολογγίτες όταν έκαναν την Έξοδο γνώριζαν ότι εισέρχονται πλέον στην 
χώρα των αθανάτων, των ζώντων, των ηρώων, γι’ αυτό και η ιστορία όχι μονάχα 
δεν τους λησμόνησε, αλλά τους έχει τοποθετήσει στο υψηλότερο και ενδοξότερο 



βάθρο της. Και από εκεί, ψηλά, οι Εξοδίτες καταυγάζουν με το φως του ηρωισμού 
και της αυτοθυσίες τους τα πέρατα της οικουμένης».
Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, αναφέρθηκε στο διαχρονικό μήνυμα της θυσίας 
των Εξοδιτών, λέγοντας ότι απέδειξαν «πως όποιος αγαπά, όποιος πιστεύει, αξίζει 
να θυσιαστεί και να πεθάνει γι’ αυτήν την πίστη του. Και η Μεσολογγίτισσα μάνα 
αγάπησε και πίστεψε, γι’ αυτό και θυσιάστηκε.

Το Μεσολόγγι δεν είναι μόνο ένας τόπος, αλλά είναι μία πανίσχυρη ιδέα. Το 
Μεσολόγγι σαλπίζει το μήνυμα της Εξόδου από τον ατομικισμό και την είσοδο στη 
συλλογικότητα, την έξοδο από το συμβιβασμό και την είσοδο στον αγώνα και την 
θυσία.

Το Μεσολόγγι μπορεί να γίνει για κάθε μάνα το υπέρτατο δίδαγμα της θυσίας και 
της προσήλωσης στα ιερά και στα όσια της πίστης μας και της Εκκλησίας μας, 
του γένους και της φυλής μας. Χρόνια πολλά και ευλογημένα».

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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